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Уважаемые мамы и папы, кто несёт ответственность за жизнь и здоровье ваших детей?" Любой взрослый человек знает ответы на эти вопросы. Так почему же тогда гибнут и калечатся дети, находясь в самом надёжном на планете месте - в своём доме?
Летом вопрос безопасности ребенка при открытых окнах особенно актуален. Малыши часто тянутся к окнам, заглядывая в огромный мир. Они совершенно не задумываются о том, насколько это может быть опасно. Значит, об этом должны позаботиться взрослые. В связис этим, напоминаем:
• Летом москитные сетки спасают нас от назойливых насекомых, но являются смертельной опасностью для малышей!
• Ребёнок в комнате - открытое окно недолжно быть ему доступно!
• Дети умеют мечтать, но не умеют летать!
• Ребёнок не должен стоять на окне! Пусть дети летают от счастья во сне!
• У вашего АНГЕЛА нет крыльев! Оставлять открытое окно - ОПАСНО!
• Трагедия может случиться в любой момент!
• Сделайте окно безопасным! Поставьте на окна ограничители для детей!
• Не приучайте детей смотреть в окно!
• Уберите от окон диваны и стулья!
• Если малыш погибнет, вы сможетес эти жить?
Сейчас теплое время года, и часто мы забываем о том, что открытое окно может быть смертельно опасно для вашего ребенка. Будьтебдительны! Как защитить ребенка от падения из окна?
1. Большинство случаев падения происходит тогда, когда родители оставляют детей без присмотра. Не оставляйте маленьких детей одних. 2. Отодвиньте от окон все виды мебели, чтобыребенок не мог залезть на подоконник. 3. НИКОГДА не рассчитывайте на москитные сетки! Они не предназначены для защиты от падений! Напротив — москитная сетка способствует трагедии, ибо ребенок чувствует себя за ней в безопасности и опирается как на окно, так и на нее. Очень часто дети выпадают вместе с этими сетками. 4. По возможности, открывайте окна сверху, ане снизу. 5. Ставьте на окна специальные фиксаторы, которые не позволяют ребенку открыть окно более чем на несколько дюймов. 6. Защитите окна, вставив оконные решетки. Решетки защитят детей от падения из открытых окон. 7. Если вы что-то показываете ребенку из окна — всегда крепко фиксируйте его, будьте готовы к резким движениям малыша, держите ладони сухими, не держите ребенка за одежду. 8. Если у вас нет возможности прямо сейчас установить фиксирующее и страховое оборудование, вы легко можете просто открутить отверткой болты, крепящие рукоятки и убрать их повыше, используя по мере необходимости и сразу вынимая после использования.

