ЧТО? ГДЕ? КОГДА?
1. Уважаемые, знатоки! На слайде вы видите картинки из известных вам произведений. 
Внимание вопрос: назовите, пожалуйста, героев произведений, которые что – то меняли, продавали или копили.
Внимание, правильный ответ: лиса из р.н.с «Лисичка со скалочкой», муха из детской сказки в стихах К.И.Чуковского «Муха – Цокотуха»,  Женя из произведения Валентина Катаева «Дудочка и кувшинчик», Буратино из сказки Алексея Толстого «Буратино и Золотой ключик» , кот Матроскин и пес Шарик из мультфильма Эдуарда Успенского «Трое из Простоквашино»

2. Черный ящик. Когда этот предмет толстый, порой даже замочки и кнопочки не застегиваются, то в такой момент его все любят  и он всем нужен, и его постоянно берут с собой. Но наступает грустный  момент, этот предмет худеет и его часто начинают забывать и оставлять дома. Но потом снова этот предмет толстеет и снова становится всем нужен! 
Внимание вопрос: что лежит в «черном ящике»?(кошелек)

3. Уважаемые знатоки, перед вами семья. В моей семье живут папа и мам а, которые работаю; пенсионеры: бабушка и дедушка; дочь, которая учится в университете и двое маленьких детей, которые ходят в детский сад. 
Внимание вопрос: уважаемые знатоки, перечислите все  виды регулярных доходов моей семьи.
Внимание, правильный ответ: (говорит ведущий): заработная плата, пенсия, стипендия, детское пособие.

4. Сценка Буратино и Мальвины по сказке Алексея Толстого «Буратино и Золотой Ключик». Буратино сидит на пеньке и рассматривает монеты, о чем – то сосредоточенно, думая. К нему подходит Мальвина:
 - Буратино, о чем грустишь?
- Есть у меня несколько монет, но их не хватает, чтобы купить Азбуку.
- Знаешь, Буратино, неподалёку есть интересный дом. Ты можешь отнести туда деньги. А когда будешь их забрать, то денег станет больше и ты сможешь купить себе Азбуку.
Внимание, вопрос: уважаемые знатоки, о каком доме идет речь? 
Внимание, правильный ответ: Сбербанк 
(Ведущий может добавить, что в Банке можно  открыть вклад под проценты с максимальной ставкой)

5. По сказке Ш.Перро «Золушка!» 
Золушка: я так счастлива, мне король  подарил «Салон Красоты!»
Принц: я сейчас позвоню и прикажу  слугам разнести весть об этом по всему Королевству. Пусть они  громко рассказывают о салоне Красоты на улицах и площадях, зазывают  посетителей, прикажу, чтобы развешивали на столбах объявления. Золушка: А я разошлю  всем своим знакомым открытки – приглашения, где укажу адрес, часы работы, предоставляемые  услуги и цены в моем салоне Красоты. 
Внимание вопрос: уважаемые знатоки, назовите одним словом чем занимались слуги короля и Золушка, чтобы все узнали про «салон Красоты»? (РЕКЛАМ А)

6. Сценка около банкомата. 
Карлсон: «Уважаемые знатоки, скоро у малыша день Рождения и я решил ему купить подарок.  Фрекен Бок мне дала вот такую карточку. Помогите мне, пожалуйста, снять наличные деньги с карточки  через банкомат. Опишите этапы получения денег с помощью карты» 
Внимание,  правильный ответ: (запись действий Фрекен Бок: знать, что на счете карте есть деньги; вставить карту в банкомат; набрать ПИН код; определить сумму; забрать карту; забрать деньги; забрать чек.

7. Сценка со старухой Шапокляк
Уважаемые знатоки! Я собралась в кругосветное путешествие. Мне посоветовали взять с собой наличных и безналичных деньги. Все деньги и наличные и безналичные я положила в свой радикюль.
Внимание вопрос: что такое наличные и безналичные деньги?
Внимание, правильный ответ: (запись: Шапокляк открывает сумочку и говорит: наличные деньги – это монеты и  купюры, а безналичные – это карточка, электронные деньги и кредитная карта)
(Ведущий может добавить: к безналичным деньгам еще относится: чековая книжка, сертификаты и  ценные бумаги, с которыми мы познакомимся в дальнейшем)
